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         Αθήνα,      26-08-2022

         Αριθ. Πρωτ. : 82266 - 26-08-2022

        
      ΠΡΟΣ

     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
     ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλου.  

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 77834/02.08.2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 6761/29.7.2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλου, με θέμα 

«Πολιτικές και Μέτρα Στήριξης του Τουρισμού στην Ορεινή Ναυπακτία», σας γνωρίζουμε, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων 

Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και 

πρότεινε τη δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές 

επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο αναπτυξιακό 

νόμο με αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με 

την χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων 

επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της 

ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο 

προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής η 

ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο 
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Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

2. Στο αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 ιδιαίτερη αντιμετώπιση τυγχάνουν οι επενδύσεις στον 

τουρισμό εφόσον για τον συγκεκριμένο Τομέα έχουν θεσπιστεί δύο (2) Θεματικά Καθεστώτα 

Ενισχύσεων (Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων, Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού) με πολλές 

μορφές και είδη επιλέξιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, μεταξύ των οποίων και όσες 

αφορούν «θεματικά πάρκα, εγκαταστάσεις ιαματικού τουρισμού, όπως μονάδες ιαματικές 

θεραπείας, κέντρα ιαματικού τουρισμού θερμαλισμού, ορειβατικά καταφύγια, εγκαταστάσεις 

αγροτουρισμού ή οινοτουρισμού ή γεωτουρισμού …. Παράρτημα Α΄ του νόμου 4887/2022, παρ. 

4, περ. γ(γζ,γη)», έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα σε επιχειρήσεις που θέλουν να 

δραστηριοποιηθούν στον σημαντικό αυτόν τομέα της οικονομίας, στις περιοχές της χώρας μας, 

και επομένως και στην Περιφερειακή Ενότητα της Αιτωλοακαρνανίας, να ενισχύονται με τα 

αυξημένα κίνητρα που προβλέπονται στο νέο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022 - 2027 

(π.χ. στη Περιφερειακή Ενότητα της Αιτωλοακαρνανίας για τις Μεγάλες επιχειρήσεις έχει ορισθεί 

ανώτατο ποσοστό ενίσχυσης το 50%, στις Μεσαίες Επιχειρήσεις το 60% και στις Πολύ Μικρές και 

Μικρές Επιχειρήσεις το 70%), αναπτύσσοντας τις επενδυτικές πρωτοβουλίες τους και 

επηρεάζοντας θετικά την οικονομική δραστηριότητα των περιοχών ανάπτυξής των, όπως της 

Ορεινής Ναυπακτίας, με προφανή οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες, αλλά και την εθνική 

οικονομία.

Μάλιστα για τις περιοχές που χαρακτηρίζονται ορεινές, σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση της 

ΕΛ.ΣΤΑΤ. παρέχονται αυξημένες ενισχύσεις στο πλαίσιο των καθεστώτων του νόμου 4887/2022 

που ανέρχονται στο 100% των ανώτατων ορίων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. 

3. Ο νόμος 4887/2022 έχει ήδη ενεργοποιηθεί, με την έκδοση των δύο (2) πρώτων αποφάσεων 

του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ήτοι 

- της υπ΄ αριθμ. 74086/21.7.2022 (Β΄3890/22-07-2022) απόφασης με την οποία 

προκηρύχθηκε το καθεστώς ενίσχυσης «Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα», και της 

- της υπ΄ αριθμ. 79187/05-08-2022 απόφασης με την οποία προκηρύχθηκε το καθεστώς 

«Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων», 

ενώ στο τελικό στάδιο επεξεργασίας είναι και η Προκήρυξη για το καθεστώς ενίσχυσης της 

Αγροδιατροφής – πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων. 

Παράλληλα έχει εκδοθεί και το απαραίτητο υποστηρικτικό υλικό (Κωδικοί Αριθμοί με την 

αναλυτική περιγραφή των οικονομικών δραστηριοτήτων, πίνακες με τα πρότυπα κόστη των 

επιλέξιμων δαπανών, καταγραφή των περιοχών αυξημένων κινήτρων κ.λπ), για τη διευκόλυνση 

της προετοιμασίας, της σύνταξης και της υποβολής των επενδυτικών σχεδίων. 
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Για το καθεστώς της Ενίσχυσης Τουριστικών Επενδύσεων η ημερομηνία έναρξης της υποβολής 

των αιτήσεων υπαγωγής ορίστηκε η 05 Σεπτεμβρίου 2022 και η ημερομηνία λήξης του κύκλου 

υποβολών η 05 Δεκεμβρίου 2022.

4. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος αποτελεί ένα από τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που 

σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων την επόμενη 

προγραμματική περίοδο, παράλληλα με την αξιοποίηση και των λοιπών διαθέσιμων πηγών 

χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ), έτσι ώστε να επιδιωχθεί η 

ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των κλάδων και τομέων της οικονομίας 

με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή σύγκλιση, στην 

κοινωνική συνοχή. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και 
      Άμεσων Ξένων Επενδύσεων 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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